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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 23. april 2020 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 23. april 2020 kl. 10.15-12.00 
Sted:    Zoom 
 
Deltagere:  Claus Schatz-Jakobsen (CSJ)  

Rasmus Nielsen (RN) 
Thomas Ærvold Bjerre (TÆB) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Camille Munk Holmstedt (CMH) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Michael Long Lam (MLL) 
Diana Brunholm (DB) 
Mette K. Ringsmose (MKR) 

 
Afbud:    

Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referat 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

- CSJ: Fakultetet har fra dag 1 i krisen været i færd med at finde ud af hvordan de 
forskellige eksamener skal håndteres. Alle studieledere har skulle melde ind hvilke 
eksamener der havde brug for ændring af eksamensformen, grundet nedlukningen 
af universitetet. I stor udstrækning forbliver de skriftlige eksamener fasthold i deres 
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form. De skriftlige stedprøver er ændret til skriftlige hjemmeopgaver. For de mundt-
lige eksamener er det noget andet, fakultetet har ventet længe med at komme med 
en central udmelding til de studerende, i forhold til andre universiteter. Man har 
opereret med planen om, at alle mundtlige eksamener skal afholdes via Zoom. Den 
22. april kom der så en udmelding til fakultetet, hvor de beder studierne melde ind 
om man ønsker at være med i en fælles udmelding om at alle mundtlige eksamener 
overgår til Zoom, eller om man ønsker at afvente og i stedet håbe på at universitetet 
når at blive lukket op, så der kan afholdes mundtlige eksamener på campus. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
- CMH: Er blevet kontaktet af studerende der tager faget ”Historisk workshop”, der 

er bekymret for den kommende eksamen. Der er et krav i faget om at de skal finde 
400 siders pensum ud over det underviser har opgivet, og det er svært så længe bib-
lioteket er lukket. 

- CSJ: Har set en mail fra underviser der adresserer problemet. CSJ og CMH taler om 
problemet efter mødet. 

- ECFK: Eksamener i Grammatisk diagnostik og Sproglig variation og forandring er 
planlagt til samme tidspunkt, kan det ændres? 

- MKR: Det er ikke meningen at i kun skal have en uge til Sproglig variation og for-
andring, det er underviseren der har fastlagt det. Normalt udleveres den afsluttende 
opgave så snart midtterm er overstået. 

- SA: De studerende har oplevet store problemer med Fullbright underviseren under 
lockdown. Der har ikke været meget undervisning, og i går lagde underviseren en 
eksamensopgave op, hvor der var angivet en opgavelængde på 8-10 sider, men der 
er angivet 10-12 i fagbeskrivelsen. De studerende har tillige anmodet om at eksa-
mensopgavens omfang i faget ”case studies” nedsættes fra 10-12 sider til 8-10 sider. 
Man ønsker også at bedømmelsesformen i valgfaget ”When Elvis cut his hair” æn-
dres fra 7-trinsskala til B/IB, begge med henvisning til den mangelfulde undervis-
ning. 

- CSJ: Jeg tager fat i KGR der vil tale med Fullbright underviseren. 
- SA: Så vil vi gerne tale om studiestarten. Deadline for ansøgninger til tutorstillinger 

var i februar, og først 5 uger efter fik de udvalgte besked. Det er alt for lang tid at 
vente. Kommunikationen ud til de valgte tutorer har været meget dårlig. Vi ved at 
KGR har sendt en mail direkte til de valgte tutorer, så de fik besked om at de var 
valgt til stillingerne, men der har ikke været noget fra engelsk. 

- MLL: Tutorerne har ikke fået en officiel mail om at det er blevet valgt som tu-
tor/mentor. Det fandt de først ud af, da de fik en invitation til en tutorgruppe. 

- CSJ: Proceduren for ansættelse af tutorer er i år blevet ændret, således at det er Hu-
manioras studievejledning der står for det, og begge studieledere gik ud fra at al 
kommunikation til tutorerne gik via Humanioras studievejledning. Det kan så kon-
stateres at det ikke gjorde. Vi tager kritikken til efterretning. 

- SA: Det vil være en klar fordel fremover, hvis studielederne straks efter valget skri-
ver til de udvalgte studerende, så der ikke hersker tvivl.  

- CMH: Studenterrepræsentanterne har været inviteret til forskellige møder, både mø-
der kun for humanioras studerende, men også for alle studerende på uni. Har tillige 
været i kontakt med både prodekanen og studiechefen. Fagrådet afholder quiz i af-
ten, og man vil også forsøge at afholde endnu en omgang ”show me your BA”. 
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c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
- Ingen meddelelser 

 
d) Andre: 

4) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat 
 

5) Sager til behandling kvalitetspolitik 
a) Adgangskrav – kandidatuddannelse hhv. Engelsk og Amerikanske studier 

Engelsk: Studienævnet debatterede adgangskravene og besluttede at fastholde de nu-
værende adgangskrav. 
Amerikanske studier: Udsat til næste møde. 
 

b) Studiestart 
CSJ: Tutorer er valgt og planlægningen af studiestarten er så småt i gang. På nuvæ-
rende tidspunkt forventes det ikke at corona situationen vil påvirke studiestarten, men 
man vil se tiden an. 
 

c) Eksamensevaluering – Engelsk 
CSJ: Gennemgik Top 10 over fag med laveste beståelsesandel. Umiddelbart er der 
ikke fag der springer i øjnene, men man kan dog konstatere at specialet ligger på 63,6 
%, hvilket er ret højt. Dette hænger dog sammen med at det er studerende der går ud i 
deres 2. og 3. prøveforsøg. Studienævnet bemærkede, at der er en overvægt af kandi-
datfag på listen, hvilket studienævnet vil holde øje med om det er en tendens der fort-
sætter. 
 

d) Eksamensevaluering – Amerikanske studier 
Punktet blev udsat til næste møde. 
 

e) Høring 
Studienævnet havde ingen bemærkninger til høringen. 
 

f) Eksamensklager 
Studienævnet blev forelagt oversigten over eksamensklager i studieåret 2018/2019. 
Oversigten bestod af en enkelt eksamensklage, hvorfor studienævnet ikke fandt anled-
ning til at debattere punktet yderligere. 
 

g) Uddannelsesberetning – Engelsk 
CSJ: Hvert andet år skal der laves en uddannelsesberetning for studiet, hvor studiet 
bl.a. skal dokumentere hvordan vi de to foregående år har behandlet og levet op til 
universitetets delpolitikker. Dertil skal der laves en uddannelsesberetning, som skal 
godkendes af studienævnet inden mødet med fakultetet. 
Studienævnet havde ingen kommentarer til uddannelsesberetningen og godkendte den. 
 

h) Uddannelsesberetning – Amerikanske studier 
Punktet blev udsat til næste møde. 
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6) Eventuelt 
Ingen bemærkninger til eventuelt. 

 
 
 
 
 

Claus Schatz-Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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